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APTAUJA PAR LASĪŠANAS PARADUMIEM
UN KOLEDŽAS BIBLIOTĒKAS DARBU

2024. gada decembris

81 RESPONDENTS

Pēdējā gada laikā
75 (93 %) apmeklēja bibliotēku, 
6 (7 %) neapmeklēja bibliotēku.  

LASĪŠANAS AKTIVITĀTE PĒDĒJO 3 MĒNEŠU LAIKĀ

Studējošie Pedagogi Darbinieki

Visvairāk lasītas grāmatas mācībām, darbam -  80 % un grāmatas atbilstoši
interesēm - 54 %. 
Mazāk lasīti žurnāli - 31 % un daiļliteratūra  - 20 %.

3
LASĪŠANA

Literatūru profesionālo zināšanu pilnveidei izmanto 88 % respondentu.   
Angļu valodā profesionālo literatūru lasa
76 % respondentu:

studējošie - patstāvīgi 44 %, ar
tulkotāja palīdzību 31 %;
pedagogi - patstāvīgi 42 %, ar tulkotāja
palīdzību 42 %;
darbinieki - patstāvīgi 43 %, ar tulkotāja
palīdzību 21 %.
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Bibliotēkas krājuma
kvalitāte vērtēta atzinīgi.
Vērtējuma skalā no 1 līdz
10 krājumu par atbilstošu
vajadzībām uzskata 78 %
respondentu (atzīmes no
8 līdz 10).

BIBLIOTĒKAS KRĀJUMS

Datubāžu (db) e-resursus iepazina 
60 % respondentu:

studējošie - 55 %;
pedagogi - 95 %;
darbinieki - 57 %.

Biežāk izmantotas izmēģinājuma db,
mazāk - brīvpieejas (Open Access) db.

Izmēģinājuma db Abonētās db Brīvpieejas db

22 % 16 % 26 %
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Bibliotēkas veidoto saturu Koledžas mājaslapā iepazina respondentu
vairākums.

47 %53 %
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Par ērtāko bibliotēkas saziņas veidu
respondenti uzskata e-pastu.

E-pasts WhatsApp

Klātiene

Tālrunis
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Vajadzīgā informācija vai
grāmata biežāk iegūta:

ar bibliotekāra palīdzību -
78%; 
patstāvīgi meklējot
bibliotēkas plauktos -    
60%;
izmantojot elektronisko
katalogu - 32%.

BIBLIOTĒKAS PAKALPOJUMU IZMANTOŠANA

Saņemt konsultāciju par
informācijas meklēšanas iespējām
vēlas 47 %, bet nevēlas - 53 %. 
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BIBLIOTĒKAS DARBA VĒRTĒJUMS

Biežāk izmantotie bibliotēkas
pakalpojumi ir grāmatu
saņemšana, datoru lietošana,
bet vismazāk - grāmatu
pasūtīšana no citām
bibliotēkām. 

Pozitīvi vērtēta bibliotēkas vide (nav norādīts neviens vērtējums "slikti").

Ļoti atzinīgi vērtēts bibliotekāru darbs. Vērtējuma skalā no viens līdz desmit
77 % respondentu norādījuši atzīmes 9 un 10.

54 % 23 %

19 %

5 %

6 respondenti neapmeklēja bibliotēku. Norādītie iemesli: citur iegādājas
nepieciešamo literatūru (5 atbildes), visu nepieciešamo informāciju iegūst
internetā (4 atbildes), nav vajadzības bibliotēku lietot (1 atbilde).

Aptaujātie pārsvarā (5 atbildes) nav reģistrēti nevienā citā bibliotēkā. Visi
uzskata, ka ir saņēmuši pietiekamu informāciju par bibliotēkas krājumu un/vai
pakalpojumiem.

RESPONDENTI, KURI NAV APMEKLĒJUŠI BIBLIOTĒKU
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Jaunākās literatūras papildināšana.
Noturēt augsto līmeni.
Paplašināt tiesību zinātnes/tiesību teorijas literatūru, iekļaujot arī
metodoloģiju civiltiesībās un citās tiesību nozarēs... 
Kadetiem, kuri patstāvīgo nodarbību laikā apmeklē bibliotēku, lai
atpūstos un sarunātos, lūgums to darīt citur, jo tiem, kuri nāk klusumā
lasīt, mācīties un domāt - ir traucējoši.
Nebūs ieteikumi. Manuprāt, viss ļoti labi.
Popularizēt lasīšanu studējošo vidū.
Bibliotēkas, jaunākās literatūras, izstāžu utt. reklāma VPK TV ekrānos!
Grūti teikt, viss perfekti!
Vairāk digitālā satura, kuram var piekļūt attālināti.
Viņām idejas ir daudz, un ļoti labas@
Lai vairāk lasītāju! 
Vairāk darbavietu, galdu, kur var palasīt un pastrādāt, kā arī vairāk
grāmatu nebūs par sliktu.
Darba laiks.
Man patīk pārtraukumos lasīt grāmatas. Bibliotēka ir vienīgā klusā vieta
koledžā. Gribētos kādu ērtu dīvānu vai pufu, kur varētu ērti apsēsties un
klusumā palasīt. 
Varētu iekārtot  īpaši klusu telpu kurā būtu lasīšanas stūrītis ar pufiem.
Ieteikumu nav. Bibliotekāres veic super darbu :)
Ieteiktu biliotēkā rīkot vairāk pasākumus kadetiem, jo bibliotēkā ir
patīkama vide un liels potenciāls.
Lielāku starpu starp datoriem. Dažreiz cilvēki ātri kustina ar kājām (nervu
tiks kaut kāds), kaut ko rokās lokā, čukst sev zem degunā un tas traucē
koncentrēties.

Mācību literatūra:
policijas tiesības,
administratīvā
pārkāpuma tiesības,
Krimināllikums, 
Šulmane D. "Tiesību
normu efektivitāte", 
par pirmo palīdzību.

Nozaru literatūra: 
Klīrs Dž. "Atomiskie ieradumi", "Attīstības psiholoģija:
cilvēka attīstība visas dzīves garumā", Freids Z. “Ievads
psihoanalīzē”, Šova Dž. "Ļaunuma rašanās", Soltera A.
"Varmākas", Kānemans D. "Domā ātri, domā lēnām",
Kijosaki R. T. "Bagātais tētis, nabagais tētis", Ņats H.T.
"Apzinātība izdzīvošanai", Štelmahere V. "Kā kļūt par
suņa labāko draugu".
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"Ieteiktu citiem.. lasīt jebkuru grāmatu, kura saistīta ar
studijām. Ir grāmatas, kuras detalizēti izskaidro apgūstamo
tēmu, ir detektīvi, kuros stāstīts par policijas darbinieka
rīcību, domām. Svarīga ir sevis paša izglītošana.."

GRĀMATA, KURU IESAKU LASĪŠANAI

46 respondenti iesaka lasāmvielu:

IETEIKUMI, IDEJAS BIBLIOTĒKAS DARBA ATTĪSTĪBAI

ATSAUKSMES, SŪDZĪBAS

Citi kadeti skaļi lasītavā parasti
uzvedās un traucē.
Pieslēgšanās datoriem ir ļoti lēna.
Vienmēr patīkami ieiet bibliotēkā.
Liels paldies par palīdzību un
sakārto vidi. 
Ļoti atsaucīgas bibliotekāres,
laipnas, vienmēr palīdz.
Man ļoti patīk bibliotēkas
personāls, vienmēr palīdzēs un
ieteiks.. 
Labs darbs!
Jūs labākie!

Patīk izveidotās izstādes, vienmēr
var atrast kādu jaunu, interesantu
informāciju, paldies!
Vienmēr sanemta nepieciešamā
palīdzība, konsultācijas, viss
perfekti, paldies!
Ļoti atsaucīgs kolektīvs.
Viss ir ļoti labi, vienīgi varētu būt
labāki datori un ērtāki krēsli pie
datoriem.
Mūsu bibliotēkā strādā brīnišķīgi
darbinieki! Ļoti atsaucīgi un
izpalīdzīgi!

Daiļliteratūra: Orvels Dž. "1984", visas Jū Nesbē grāmatas, Zīskins P.
"Parfīms", Makfadena F. "Mājkalpotājas noslēpums", Faulzs Dž. "Burvis",
Sveistrups S. "Kastaņu vīrs", Krosa D.V. "Pāveste Joanna", Šepetis R. "Starp
pelēkiem toņiem", Hoseīni H. "Pūķa ķērājs", Adlera-Olsena grāmatu
sērija, Ouensa D. "Kur vēži dzied", Railijas L. grāmatu cikls "Septiņas
māsas", Bugavičute-Pēce R. "Puika, kurš redzēja tumsā", Jūnasons J.
"Simtgadnieks, kas izkāpa pa logu un pazuda", Bergman R. "Rise and Kill
First".

PALDIES VISIEM APTAUJAS DALĪBNIEKIEM!


